

科隆今選市長 大熱候選人遭割頸重傷

德國政壇爆發嚴重流血事件，第四大城市科隆今日舉行市長選舉前夕，選前大熱門的獨立候選人何珂昨晨拉票時遭一名男子持刀襲擊，何珂被割傷頸部重傷，無生命危險，另有4人受傷。報道指疑犯被捕後，向警方供稱是不滿難民政策而施襲。其他候選人因應襲擊案都暫停拉票活動，但選舉如期舉行。

疑因難民政策遇襲

襲擊於當地時間昨晨9時左右發生，何珂與助手在一個基督教民主聯盟(CDU)攤位附近交談時，44歲兇徒突然走向何珂並用長達40厘米的刀施襲。何珂頸部和身上多處地方受傷，助手及另外3人在嘗試制伏兇徒時受傷。兇徒其後被警方拘捕。當地傳媒報道，兇徒看上去像德國人，施襲後站在現場不動，高叫「我必須這樣做，我要保護

你們所有人。」德媒報道，疑犯向警方供稱因不滿何珂的難民政策而犯案；警方則表示疑犯動機牽涉「政治」及「種族」因素。

58歲的何珂曾任科隆社會福利部門主管，無黨派的她獲得總理默克爾領導的CDU、綠黨和自由民主黨的支持，是今次科隆市長選舉熱門之一，若當選將成為科隆首位女市長。何珂近期曾發聲明，表示科隆有責任保證因內戰或受迫害而失去一切的人，獲得「有尊嚴的支持和融合機會」。



網傳兇手所用的長刀。



遇襲的獨立候選人何珂。

助中醫立足德國 屢訪華就診

生於德國科隆的何珂是一名公開的中醫藥支持者，2012年她獲邀參加中國北京國際服務貿易交易會(京交會)時，接受了國家級名醫王琦把脈問診並對症下藥，自此被中國醫學深深吸引，隨後兩年都主動參加京交會與王琦見面，更積極推動中醫在德國發展。2012年何珂前往北京參加京交會，在會場上接受了王琦的把脈，當時何珂故意隱瞞胃部長期不適和手凍腳凍等毛病，但王琦仍能準確指出何珂消化功能不好、畏冷和氣短等問題，更為她寫下藥方和將草藥製成粒劑。翌年的第二屆京交會，何珂再度出席，見到王琦後表示自從去年服用他的藥後，胃部的不適感減輕，王琦再度為何珂把脈問診，並用中國書法開出藥方，被何珂盛讚「不僅是一張處方單，而是一件藝術品」。去年的第三屆京交會何珂再度赴會，並與「老朋友」王琦碰面。何珂對中醫藥的信賴，促進了中醫藥在海外的推廣，2012年科隆舉辦的中國節活動上，首次展示了中醫藥，獲當地民眾熱捧。現時北京與科隆在中醫藥上的交流愈來愈密切，德國更有中醫藥的出現。

綜合報道

自由黨民調跑出 黨魁父推動與中國建交

加國恐變天 對華關係有望改善

加拿大國會大選將於明日舉行，今屆選情可謂峰迴路轉，原本民調包尾的在野自由黨，選前突然從後居上，支持度壓過執政保守黨及在野新民主黨，很大機會可以在相隔十年後再度執政。分析認為，一旦自由黨黨魁特魯多出任總理，加拿大外交政策有望恢復成多邊主義，不再單純跟隨美國步伐。至於對華關係，自由黨向來對華友好，加上特魯多的父親老特魯多(又譯杜魯多)，正是推動與中國建交的前總理，故分析一般相信自由黨上台後應會與中國改善關係。

最新民調顯示，加拿大三大政黨中自由黨以35.7%支持率領先，現任總理哈珀領導的保守黨和新民主黨分別有31.1%和23.6%，部分民調中自由黨與保守黨差距甚至達7%。分析估計自由黨可以取得約135席，差35席才過半，因此該黨或需與新民主黨組政府，或以少數派政府方式執政。



特魯多父親老特魯多



自由黨黨魁特魯多獲大批選民支持。

料重返多邊外交

自由黨的支持度本來一直落後，但特魯多在幾場主要辯論表現出色，加上政策切合民心，令該黨人氣近兩周突然急升，吸納大批原先支持同屬中左翼新民主黨的選民，成為本屆大選最大黑馬。多家加拿大傳媒近日亦相繼表態支持自由黨和年僅43歲的特魯多，包括《多倫多星報》、蒙特利爾《新聞報》等，《環球郵報》雖然支持保守黨，但明言哈珀應該下台。

哈珀2006年上任後，保守黨一改加拿大之前的多邊主義外交政策，放棄外交妥協，在國際事務擺出強硬姿態，堅定支持以色列及支援烏克蘭對抗俄羅斯，並參與打擊極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的軍事行動。雖然這些做法受到美英等盟友

若上台 或第二站訪華

特魯多也多次表示加拿大最重要的合作夥伴包括中國，有專家更分析，若自由黨勝選，特魯多肯定會在繼美國之後，選擇中國作為未來出訪的第二站。自由黨歷來與中國關係友好，老特魯多1968年至1984年間出任總理時，在推動移民政策平等上功不可沒，2000年代初執政的馬丁也多次派人訪華，加中關係密切。

路透社/加拿大《環球郵報》/加拿大廣播公司



總理兼保守黨黨魁哈珀

新民主黨黨魁唐民凱

齊鵬「山海經符號」主題巡迴展北京站開啟



著名女畫家齊鵬(中)在展覽現場

著名美術評論家鄧平祥在現場表示，描寫《山海經》的文字作品比較多，圖片作品非常少。齊鵬是首個將山海的傳說以圖畫的形式呈現的藝術家。他稱，齊鵬創造了新的水墨語言形式，開創了融東方與西方藝術於一體的「符號派」，其價值在於畫出了傳統國畫所不能表達的現代藝術結構、抽象空間之美和後現代構成的意蘊。

齊鵬表示，就藝術而言，繼承和創新是永恆的主題。藝術家不應該是畫匠，應該是文化人，應該有多元的知識結構。藝術根源於文化，包括哲學、文學、詩歌、心理學等。在當代一些人講求安逸、平穩和享受，但這不是主流，這個時代的主流是高昂的、清新的、大氣的，作為藝術家應該有這種社會擔當和責任，用畫筆記錄時代。

齊鵬，新華書畫院副院長，中國美術家協會會員，清華美術學院吳冠中研究會研究員，香港美術家協會理事，香港女畫家協會副主席。齊鵬曾就讀於中央美術學院國畫系、中國人民大學、北京大學；分別獲碩士學位、哲學博士學位、社會心理學博士學位。山水畫師承賈又福教授，人物畫師承劉大為、任惠中、李愛國教授，人文學術師承陳志良、沙蓮香、彭鋒教授。

齊鵬被藝術評論界認為是「學者型畫家」。她是國際水墨畫大銀獎獲得者，全國金獎論文獲得者，國家課題項目主持人，出版了《齊鵬畫集》、《符號中國》、《新感性》、《當代文化與感性革命》等著作，曾被授予「當代藝術家」、「中國書畫名家百佳影響力人物」、「世界華人功勳藝術家」等榮譽稱號。

齊鵬「山海經符號」主題巡迴展北京站，是在香港站的基礎上精選50多件作品與觀眾見面。據介紹，展覽時間將持續至10月22日。

「山海經符號」系列是齊鵬近年來的水墨創作新作，以中國獨特的古代經典文本《山海經》為藍本，用書中講述的神話、名山、河道等遠古意象和豐富蘊涵為靈感，表現出畫家返回古典、對歷史的想像和追憶。

據本次展覽的策展人、北京大學美術學院副院長彭鋒在現場介紹，以《山海經》為創作背景的作品多以動物為切入點，畫山的人很少，要「靠想像」，齊鵬這批作品「難能可貴」。

著名山水畫家賈又福評論稱，「齊鵬與歷史上的畫家，現代的畫家都截然不同，她探求和創造著一種完全屬於她獨特的藝術語言、藝術風格和藝術精神。」



平山圖



成山圖

專家：自由黨若勝 入市良機

加拿大大選選情緊張，預料會誕生聯合政府或少數派政府。分析指，加拿大股市和匯市近來在商品價格下跌、美國醞釀加息及環球經濟增長放緩拖累下表現疲弱，若加拿大政局前景變得不明朗，恐怕會為後市增添陰霾。

根據歷史，自由黨勝出大選將對加國股市最為有利，因為自1922年起，加國股市回報率在自由黨總理任內較保守黨總理高出3倍。加國財富管理機構

Gluskin Sheff & Associates Inc.首席經濟師羅森堡認為，若自由黨勝出將是入市良機，執政保守黨勝出則可「鬆一口氣」，但若是植根社會主義的新民主黨勝出，則恐怕會引發加元拋售潮。

加拿大股匯市近來表現欠佳，股市今年已累跌5.4%，是七大工業國中表現最差；加元過去幾星期受惠油價上漲回穩，脫離11年低位，但年內仍然累跌10%。

哈珀聘「魔法師」爭連任

加拿大總理哈珀領導的執政保守黨近期負面消息不斷，導致民望下滑，該黨消息人士透露，保守黨已聘請有「魔法師」之稱的澳洲政治策略師克羅斯比，擔任競選顧問。保守黨競選事務發言人坦艾克證實，聘請克羅斯比為顧問已有一段時間，但否認對方已全面接手競選活動。



克羅斯比

消息人士指出，克羅斯比早於今年3月已為保守黨提供顧問意見，主要進行民調數據分析，他今年夏天曾與哈珀會面，表示需要加強大選策略和準備工作。

克羅斯比被視為競選專家，曾協助澳洲前總理霍華德在1996年至2004年間連續4屆成功當選而聲名大噪，擁有「魔法師」的稱號。他今年在英國大選中協助執政保守黨，選前民調一直顯示首相卡梅倫的支持度與工黨對手叮噶馬頭，但最終保守黨出乎意料大勝而回，外界普遍歸功於克羅斯比。

加拿大兩大反對黨均希望借減排拉票，新民主黨黨魁唐民凱早前指，應制定明確的減排目標並付諸實踐；自由黨黨魁特魯多則指，加拿大各方應在巴黎會議前在爭取減排方面達成一致。兩人又反對哈珀宣稱減排會影響就業的觀點。

牽動減排政策 或扭轉地球命運

加拿大經濟依賴能源業，總理哈珀內在減排方面無所作為，分析指若支持減排的自由黨或新民主黨上台，勢必扭轉加拿大目前消極的減排政策，從而為其他國家、尤其是依賴化石燃料的印度等發展中國家樹立榜樣。適逢今年底各國將於巴黎召開世界氣候大會，有評論形容加拿大選民的一票，有可能「決定地球的命運」。

加拿大兩大反對黨均希望借減排拉票，新民主黨黨魁唐民凱早前指，應制定明確的減排目標並付諸實踐；自由黨黨魁特魯多則指，加拿大各方應在巴黎會議前在爭取減排方面達成一致。兩人又反對哈珀宣稱減排會影響就業的觀點。